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Test dell’uso dell’italiano 
 

 
Istruzioni 

 
1. Questo test ha 4 esercizi e 47 domande.  
2. Scrivete tutte le vostre risposte sul foglio delle risposte. 

 

Name Klasse 
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Hinweise zum Beantworten der Fragen 

 

1. Bitte trennen Sie das Antwortblatt und den Rückmeldebogen aus dem Prüfungsheft 
heraus. 
 

2. Es werden ausschließlich Antworten auf dem Antwortblatt gewertet. Um Fehler bei der 
Übertragung von Antworten vom Prüfungsheft auf das Antwortblatt zu vermeiden, 
schreiben Sie bitte alle Antworten direkt auf das Antwortblatt. 

 

3. Das Ausfüllen der Antwortblätter erfolgt innerhalb der Arbeitszeit. 
 

4. Verwenden Sie einen blauen oder schwarzen Stift. 
 

5. Bitte kreuzen Sie bei Aufgaben, die Kästchen vorgeben, jeweils nur ein Kästchen an. 
Falls Sie versehentlich das falsche Kästchen ankreuzen, malen Sie es vollständig aus 
und kreuzen das richtige Kästchen an. 

 

 
  

6. Falls Sie bei den Aufgaben, die Sie mit einem bzw. bis zu maximal vier Wörtern 
beantworten können, eine Antwort korrigieren möchten, streichen Sie bitte die falsche 
Antwort durch und schreiben Sie die richtige daneben oder darunter. Alles, was nicht 
durchgestrichen ist, zählt zur Antwort. 

 

 

 

7. Schreiben Sie bitte Ihre Antworten bei Aufgaben, bei denen Sie Elemente zuordnen, 
leserlich in Blockbuchstaben. Falls Sie eine Antwort korrigieren möchten, malen Sie 
das Kästchen aus und schreiben Sie den richtigen Buchstaben neben oder unter das 
Kästchen. 

 
 

8. Bitte beachten Sie, dass die Rechtschreibung der Antworten in den Sprachver-
wendung im Kontext-Aufgaben korrekt sein muss, damit Antworten als richtig gewertet 
werden können. Dies gilt auch für Groß- und Kleinschreibung und Akzente.  

 

 

Viel Erfolg! 

 
 

A a B  C T D a

falsche Antwort    richtige Antwort

B    FG
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ESERCIZIO 1                                                                                              13P. 

Leggete la lettera di una ragazza italiana che scrive ad un’amica tedesca. Nel testo 
mancano delle parole. Scegliete la risposta corretta (A, B, C o D) per ogni spazio vuoto 
(1-13) nel testo. Mettete una crocetta () nella casella giusta sul foglio delle risposte. La 
prima risposta (0) c’è già e serve come esempio. 
 

 
 
 

Lettera ad un’amica 
 
 
Cara Nadine,  

sono davvero felice che tu mi abbia scritto! Qui è tutto (0) ___, la scorsa domenica sono venuti 

tua madre e tuo padre qui!  

Ho letto nella lettera che mi hai (D1) ___, che vorresti venire qui verso luglio, però devo darti 

una brutta notizia: a luglio io non (D2) ___ sarò. 

Quest'anno i miei mi hanno (D3) ___ da giugno ad agosto in un College a Boston, dove potrò 

praticare l'inglese e (D4) ___ amicizia con ragazzi di tutte le razze! È fantastico! 

Se proprio ci tieni a venire a Napoli a luglio, potrei (D5) ___ dei B&B dove alloggiare: c'è il Dei 

Decumani che (D6) ___ vicino alla chiesa di San Gennaro, oppure ci sono degli appartamenti 

a Via Toledo che sono davvero (D7) ___! Se verrai verso luglio farà molto caldo, e quindi ti 

consiglio di andare (D8) ___ la città un giorno solo e i giorni (D9) ___ di andare al mare!  

Se vuoi visitare anche altre piccole città d'Italia, ti consiglio Pisa, Orvieto, Viterbo e Verona 

(che non è propriamente piccola ma è bellissima!) 

Sinceramente, sarei più felice se tu venissi nella mia città quando ci sono anche io! Ci  

(D10) ___ moltissimo! Dovresti venire per le feste di Natale, Napoli è meravigliosa (D11) ___ il 

Natale, ti porterei a San Biagio dei Librai e a San Gregorio Armeno, per farti vedere la 

lavorazione dei presepi. Pensaci Nadi! 

Tu cosa vorresti fare? Cosa ti (D12) ___ visitare una volta qui? Napoli è davvero unica, sarei 

una (D13) ___ guida per te! 

Aspetto tue notizie, pensaci bene! 

Saluti di cuore, 

Rossella  
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0 A per posta B a posto  C alla posta D fuori posto 

D1 A ricevuto B letto C mandato D invitato 

D2 A lo B qui C ne D ci 

D3 A prescritto B scritto C descritto D iscritto  

D4 A imparare B fare C avere D prendere 

D5 A consigliarti B ti consigliare C consigliarmi D ti consiglio 

D6 A situato B esiste C si trova D si va 

D7 A confortevole B convenienti C comodo D costose 

D8 A a vedere B di visitare C a finire D di trovare 

D9 A passando B rimandati C passati D rimanenti  

D10 A divertiremmo  B diverte C divertirsi D diverti 

D11 A davanti B mentre C prima D durante 

D12 A piacciono B piacerebbe C piacere D piaci 

D13 A bene B cattiva C buona D male 
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ESERCIZIO 2                                                                                              10P. 

Leggete il testo che parla di un nuovo centro commerciale. Nel testo mancano delle 
parole. Scegliete la parola corretta (A-M) per ogni spazio vuoto (14-23) nel testo. Ci 
sono due parole da non usare. Scrivete le risposte nelle caselle previste sul foglio delle 
risposte. La prima risposta (0) c’è già e serve come esempio.  
 

 
 
 

Shopping senza limiti 
 
 
Un enorme masso di cemento grigio spunta in mezzo al verde, illuminato da luci che mostrano 

i film appena usciti e i 220 negozi in cui è possibile fare acquisti: è il nuovo centro commerciale 

Porta (0) ___ Roma, inaugurato a giugno del 2008, che a distanza di un anno è diventato il 

punto di ritrovo dove poter passare il proprio tempo libero passeggiando tra le vetrine “a cielo 

coperto”, tra bar, ristoranti, gelaterie e ben 14 sale cinematografiche.  

 
È iniziato l’assalto: intere famiglie, anche (D14) ___ bambini piccoli, muniti di passeggini o a 

volte anche con cani al guinzaglio, entrano (D15) ___ quelle porte scorrevoli in un labirinto di 

corridoi che alternano spazi adibiti allo shopping a spazi (D16) ___ non manca di certo il cibo 

(Mc Donald’s, Flunch, Auchan … e chi più ne ha più ne metta!). Per non parlare del 

parcheggio, occupato per la maggior (D17) ___ delle ore del giorno sempre dalle stesse 

automobili: trovare un (D18) ___ è un’impresa impossibile. 

 
Due piani costellati di file interminabili di negozi, sempre pieni in ogni momento della giornata; 

file di persone alla cassa in attesa di (D19) ___ i loro soldi; il portafoglio diventa sempre più 

leggero, i carrelli si riempiono e le buste della (D20) ___ aumentano.  

 
È questo il nuovo sistema consumistico di (D21) ___ siamo vittime: numerose sono, infatti, le 

progettazioni di nuovi centri commerciali, outlet e grandi magazzini destinati a (D22) ___ i più 

grandi di tutta Europa che, con il tempo, andranno a sostituire quei negozietti e quelle piccole 

botteghe che un tempo erano le (D23) ___ frequentate.  

La crisi, infatti, ha colpito in particolare i piccoli commercianti che sono stati rimpiazzati da 

grandi catene di negozi, molto spesso anche straniere.  
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A attraverso E di I più M spesa 

B che F diventare J posto   

C con G in cui K quando   

D cui H parte L spendere  
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ESERCIZIO 3                                                                                              12P. 

Leggete il testo sulle idee di un giovane a proposito della scuola. Nel testo mancano 
delle parole. Scegliete la parola corretta (A-O) per ogni spazio vuoto (24-35) nel testo. Ci 
sono due parole da non usare. Scrivete le risposte nelle caselle previste. La prima 
risposta (0) c’è già e serve come esempio.  
 

 
 
 

La scuola è fatta così 
 
 

Guardo l'orologio per l'ennesima volta. Questa ora non si decide proprio a finire! Le lancette 

sembrano bloccate ... il tempo (0) ___. Capita di provare queste sensazioni a scuola. I minuti 

infiniti, le ore lunghissime e noiose, specialmente quelle che precedono un intervallo o l'uscita 

da scuola. Secondo (D24) ___, in questi casi, la via migliore è evitare l'orologio. Se non si 

guardano le lancette per un po', il tempo passa più in fretta. 

 

La scuola, (D25) ___ sappiamo, è fatta così ma le cose potrebbero (per non dire dovrebbero) 

cambiare. Il compito dei professori è (D26) ___ di insegnare ma rendere le ore più piacevoli 

sarebbe gradito! La mia esperienza (D27) ___ è molto varia. I professori che ho conosciuto 

hanno metodi diversi. C'è chi parla (D28) ___ e fa giri complicati di parole per poi confonderti 

le idee e farti chiedere quale fosse il punto (D29) ___ della spiegazione. C'è chi si 

immedesima tanto nella situazione da farti entrare, ad (D30) ___, nella storia raccontata o 

nell'epoca che si sta studiando. C'è invece chi si limita a spiegare la lezione, a leggere sul libro 

(D31) ___, senza però "sentire" quello che deve comunicare agli alunni. Ogni metodo può 

essere giusto, purché il messaggio arrivi agli (D32) ___. A volte però, la spiegazione è scarsa, 

se non inesistente.  

 

E qui sorge il problema ... Come (D33) ___ studiare senza spiegazione? O impegnarsi nella 

materia di un prof a cui non (D34) ___ la sua materia? O almeno è quello che traspare dalle 

sue lezioni. Di (D35) ___ i voti saranno bassi, è inevitabile. Il problema è che ormai sembrano 

solo scuse e bugie le frasi che usiamo noi alunni per spiegarci, perché spesso vengono usate 

solo come giustificazioni.   
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A all’infinito E di testo I lo M persone 

B ama F è possibile J me N quello  

C centrale G esempio K non passa O studenti 

D conseguenza H interessa L personale  
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ESERCIZIO 4                                                                                              12P. 

Leggete il testo su un giovane musicista. Nella maggior parte delle righe c’è una parola 
che non ci dovrebbe essere. Scrivete questa parola nelle caselle previste sul foglio 
delle risposte. Da 2 a 4 righe sono corrette. Indicate queste righe con un . Due 
risposte (0, 00) ci sono già e servono come esempio. 
 

 
 
 

CapaRezza 
 

 

CapaRezza è nato a Molfetta, vicino a Bari, il 9 ottobre 1973.  0 

Si è diplomato in la ragioneria e poi è andato a studiare a  00 

Milano per diventare uno pubblicitario. Ha abbandonato gli studi  D36 

e ha iniziato la sua bene carriera di cantante rap. D37 

Il rap è un genere musicale nato negli anni Settanta perché nei  D38 

quartieri poveri delle città di americane. Negli anni Ottanta è  D39 

diventato uno dei generi di musica preferita dai giovani. Il rap  D40 

è un modo di parlare veloce sul ritmo della in musica. I giovani  D41 

usano il rap quando nelle canzoni per parlare dei loro problemi.  D42 

Le prime canzoni di CapaRezza hanno stato avuto poco successo.  D43 

Da Milano è tornato a Molfetta e ha non continuato a comporre  D44 

canzoni rap e ha scelto un nuovo nome d’arte: CapaRezza. D45 

Nel questo dialetto di Molfetta capa rezza significa “testa riccia”. D46 

Nel 2003 maggio è uscito il disco Verità supposte che ha  D47 

fatto diventare CapaRezza un cantante famoso.  
 
 




